
 

 

 

USMERNENIE PRE AKREDITÁCIU 

Hodnotiaci manuál ku programu CLOCK 

 Úvod 

Projekt P4CA ponúka kandidátom akreditovať sa prostredníctvom programu s názvom “CLOCK YOUR 

SKILLS”. Je to forma overovania a akreditácie neformálneho vzdelávania získaného prácou. Ďalšie 

informácie o CLOCK nájdete na stránke www.clockyourskills.com. 

Tento systém akreditačnej cesty poskytuje usmernenia pre jednotlivé fázy procesu hodnotenia a 

validácie CLOCK. Ďalšie usmernenie o zásadách hodnotenia a validácie možno nájsť v „Európskych 

usmerneniach pre validáciu neformálneho a informálneho vzdelávania“, ktoré vydalo CEDEFOP a 

ktoré sú dostupné tu. 

 

Čo je CLOCK?   

CLOCK je prelomový program určený pre ľudí, ktorí sa učia a rozvíjajú svoje zručnosti prostredníctvom 

tvorivej a profesionálnej práce. Každý, kto dokončí program CLOCK, sa stane členom medzinárodnej 

komunity CLOCK, rôznorodej skupiny umelcov a profesionálov pracujúcich v kreatívnom a kultúrnom 

priemysle vo Veľkej Británii, Európe, Austrálii a USA. Táto príručka stanovuje základné zložky 

hodnotiacej cesty CLOCK. 

CLOCK, alebo “Collective Learning Open Curriculum Kit„, je kolektívny prístup k učeniu a rozvoju. 

CLOCK používa široké alebo verejne dostupné učebné osnovy, ktoré interpretuje a vysoko 

kontextualizuje kvalifikovaný sektorový expert CLOCK, ktorý pracuje v jednom alebo viacerých 

sektoroch kreatívneho priemyslu. Program CLOCK využíva digitálnu vzdelávaciu platformu a 
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digitalizovaný proces kontroly zručností na podporu validácie a uznávania vzdelávania v neformálnom, 

pracovnom, praktickom a zážitkovom kontexte a je poskytovaný prostredníctvom procesu mentoringu 

medzi partnermi. 

Program je založený na technológiách s odborníkmi z profesionálneho sektora, ktorí porovnávajú vaše 

zručnosti a odborné znalosti pre profesionálnu mobilitu cez národné hranice, napr. Európa, Spojené 

kráľovstvo, USA atď. 

Program CLOCK kombinuje dva typy akreditácie. Po prvé, ide o priemyselný proces medzinárodného 

partnerského hodnotenia. Po druhé, existuje verejný orgán, Scottish Qualifications Authority, ktorý 

vydáva certifikáciu na úrovniach škótskeho kreditného a kvalifikačného rámca (SCQF). Príslušné 

úrovne pre projekt P4CA sú Kompetentný profesionál na úrovni Európskeho kvalifikačného rámca 

(EQF) 5 a Sektorový expert na úrovni 7 EQF, čo je ekvivalent magisterskej úrovne. 

Viac o CLOCK sa dozviete v tomto videu https://www.youtube.com/watch?v=xpucuTvOL5U  

 

Set zručností CLOCK 

Podstatou CLOCK sú štyri sady zručností, v rámci ktorých kandidáti preukazujú rôzne kompetencie. 

Kandidáti sa rozhodnú pre kreatívnu prax alebo cestu kreatívneho podnikania, aby dosiahli status 

CLOCK Sector Expert a ocenenie pre pridružené spoločnosti. Tieto súbory zručností boli identifikované 

(kreatívnymi profesionálmi z rôznych sektorov a krajín) ako nevyhnutné pre jednotlivcov, ktorí chcú 

pracovať v kreatívnom priemysle. 

• Kreatívna prax: Praktické činnosti a aplikácia technických zručností (s použitím vhodných zdrojov a 

materiálov) na vykonanie praxe a odovzdanie práce.  

• Kreatívne podnikanie: Podnikateľské aktivity a aplikácia podnikateľských zručností (s využitím 

vhodných zdrojov a metód) na rozvoj a podporu komerčného a sociálneho podnikania.  

• Zdieľanie vedomostí a zručností: Podeľte sa o svoje vedomosti a zručnosti s ostatnými v 

profesionálnom kontexte prostredníctvom aktivít vzájomného učenia sa.  

• Rozvíjanie sociálneho potenciálu: Sociálne a komunitné aktivity, ktoré zahŕňajú a zapájajú ľudí, 

rozvíjajú osobné a profesionálne schopnosti, podporujú duševnú a fyzickú pohodu a budujú 

emocionálnu inteligenciu a medzikultúrnu kompetenciu.  
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CLOCK Boot Camp  

CLOCK Boot Camp je praktické, neformálne vzdelávanie kandidáta zamerané na skúsenosti,  a 

prostredníctvom hodnotenia zručností a vedomostí (v rámci vyššie uvedených zručností), ktoré 

aplikujete vo svojej práci, úlohách a projektoch v konkrétnom odvetví a úrovniach kvalifikácií. 

Bootcampy sa často konajú online. 

 

Príprava na inicializačné školenie „Boot Camp“  

Váš CLOCK mentor, ktorý Vás podporuje v danom odvetví prostredníctvom programu CLOCK, si s Vami 

dohodne dve mentorské stretnutia pred inicializačným školením  (alebo pred každým stretnutím 

inicializačného školenia, ak je rozdelený na rôzne mesiace).   

Mentorské stretnutie 1. Váš mentor vám predstaví vzdelávaciu platformu CLOCK a digitálne portfólio 

a prediskutuje súbory zručností CLOCK a profesionálne kompetencie v rámci programu CLOCK. Toto 

stretnutie Vám umožní porozprávať sa so svojím mentorom o vašej aktuálnej úlohe a identifikovať 

príklady vašej práce, aby ste splnili svoje kompetencie a zručnosti..  

Mentorské stretnutie 2. Príležitosť diskutovať o práci, ktorú ste nahrali do svojho digitálneho portfólia, 

a získať spätnú väzbu a rady od svojho mentora.  

Aby ste dosiahli svoj status CLOCK Sector Expert, musíte dokončiť štyri zložky programu CLOCK. 

Budete mať tiež príležitosť podrobne o nich diskutovať počas mentorských stretnutí pred 

inicializačným školením. Nasleduje stručný popis každého z nich.  

Portfólio digitálnej validácie  

Vaše digitálne portfólio bude obsahovať ukážky vašej práce za posledné dva roky (v súvislosti s COVID 

pandémiou sa môžu vyskytnúť zmeny buď v odvetví alebo čase). Táto práca musí preukázať vaše 

schopnosti a preukázať vašu odbornosť pomocou všetkých štyroch súborov zručností CLOCK: 

kreatívna prax, kreatívne podnikanie, zdieľanie vedomostí a zručností a rozvoj sociálnych potenciál. 

Príklady práce môžu byť vo forme písomných dokumentov, zvukových alebo video súborov, výpovedí 

spolupracovníkov, odkazov  z webových stránok alebo iných médií alebo obsahu súvisiaceho s vašou 

odbornou praxou. Uvažovaním o svojej práci, projektoch a úlohách a s podporou svojho mentora si 

budete môcť vybrať relevantné príklady pre svoje portfólio. Môžu zahŕňať príklady vašich 

dokončených projektov, inovácií a aktivít v oblasti obhajoby a vedenia.  

 



 

Práca vo vašom digitálnom portfóliu musí byť:  

 Aktuálna.  

Vytvorená do dvoch rokov pred dátumom odoslania portfólia na posúdenie. Projekt alebo 

aktivita sa mohla začať pred viac ako dvoma rokmi, ale príklady nahrané do digitálneho 

portfólia musia byť vytvorené v priebehu posledných dvoch rokov. Na potvrdenie môžete 

použiť posudok od inej osoby.  

 Autentické. 

Je zrejmé, že práca je Vaša alebo že Váš prínos pre skupinu je jasne definovaný. Na potvrdenie 

tejto skutočnosti môžete použiť aj posudok inej osoby.  

 Platné.  

Preukazuje dosiahnutie súboru zručností a kompetencií. Pred výberom relevantných príkladov 

z Vašich projektov alebo inej práce si pozrite kontextovú definíciu každej kompetencie (v 

dokumente „hodnotiaceho nástroja“ vo vašom digitálnom portfóliu).  

 Spoľahlivý. 

Má konzistentnú kvalitu s ostatnými prácami v portfóliu a ukazuje, že môžete konzistentne 

podávať výkony na požadovanej úrovni  na dosiahnutie kvalifikácie.  

 Dostatočný.  

V digitálnom portfóliu musí byť dostatok podporného materiálu, aby mohli hodnotitelia s 

istotou rozhodnúť, že ste preukázali odbornú úroveň kompetencie. Množstvo práce alebo 

dôkazov, ktoré poskytnete vo svojom digitálnom portfóliu, sa bude líšiť v závislosti od 

kompetencie.  

Reflexívne vyhlásenia  

Účelom týchto troch reflexívnych vyhlásení je zachytiť vaše reflexívne myslenie a povzbudiť vás, aby 

ste kriticky zhodnotili širší kontext vášho profesionálneho života, vrátane:  

• Vaše sebavedomie ako lídra vo vašom sektore a odvetví, pokiaľ ide o vašu špecializovanú prácu 

• vplyv osobných a profesionálnych hodnôt na vašu prácu a profesionálny rozvoj 

• Inovácie vo vašej práci 

V každom výpise môžete zvážiť všetky svoje profesionálne skúsenosti, nielen posledných 24 mesiacov, 

ako pri práci vo Vašom digitálnom portfóliu. Každý výrok obsahuje 2-3 minúty audio alebo 

videonahrávky alebo približne 500 slov. 



 

Mentorská diskusia  

Mentorská diskusia je zaznamenaná diskusia medzi Vami a Vaším mentorom. Táto diskusia je 

kritickým prehľadom efektívnej pracovnej praxe, profesionálnych teórií,  modelov a konceptov, ktoré 

ste si osvojili alebo vyvinuli vo svojej práci. Položené otázky sa budú týkať vašej odbornej práce.  

Profesionálny dialóg  

Profesionálny dialóg prebieha na konci inicalizačného školenia „Boot Camp“ a vedie sa cez Zoom. 

Dialóg je zaznamenaná 30-minútová profesionálna konverzácia medzi Vami a dvoma recenzentmi 

overenými CLOCK. Vaším mentorom je prvý partnerský recenzent a druhý partner je recenzent CLOCK 

v inej krajine.  

 

Záver 

Na záver hodnotiaceho procesu kandidáti získajú Certifikát o ocenení za profesionálny rozvoj so 

zhrnutím dosiahnutých výsledkov a podrobným záznamom o dosiahnutých výsledkoch a s profilom, 

ktorý ukazuje súčasné úspechy kandidáta v oblasti základných zručností a kreditov SCQF. Vydáva ich 

škótsky úrad pre kvalifikácie a sú zmapované podľa rámca EQF. 

Pre ďalšie informácie o CLOCK kontaktujte Janos Keresnyei: keresnyei.janos@kikk.hu  
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Túto správu vypracovalo projektové konzorcium P4CA, ktoré pozostáva z: 

                                  

                

Ďalšie informácie o projekte a vyššie uvedených partneroch sú dostupné na: https://www.p4ca.eu/   

Podpora Európskej komisie pri výrobe tejto publikácie nepredstavuje schválenie obsahu, ktorý odráža 

iba názory autorov, a Komisia nenesie zodpovednosť za akékoľvek použitie informácií v nej 

obsiahnutých. 
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